

СТАНОВИЩЕ

От Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Яна Генчева Илиева**, прокурор в Районна прокуратура - Русе, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Русе.

Настоящото становище е изготвено въз основа на мнение на Комисия по професионална етика при Районна прокуратура - Русе, писма от отдел „Инспекторат” към ВКП и Инспекторат към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Яна Генчева Илиева има над 14 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 26.08.07.2010 г. е повишена в ранг „прокурор в АП”.

Прокурор Яна Илиева стриктно спазва принципите на независимост и безпристрастност, като при вземане на решенията си се основава изцяло на закона и вътрешното си убеждение. Ползва се с авторитет на магистрат, който не се поддава на външно влияние, заплахи, натиск или неправомерни стимули. Не допуска пряко или косвено влияние върху работата си от страна на своите колеги или от страна на представители на която и да е друга власт – вътрешна или външна за съдебната власт.

При постановяване на своите актове, прокурор Илиева винаги се ръководи само от закона и принципа на справедливостта, като винаги отчита и съпоставя особеностите на казуса, както с нормативната уредба и установената съдебна практика, така и с общочовешките ценности.

Прокурор Илиева е вежлива и толерантна, с много добри обноси и държание, както спрямо колеги и граждани, така и спрямо представители на други органи, като с последните работи и общува изключително конструктивно и градивно. Спрямо колегите си се отнася с изключително уважение, като с поведението си поражда доверие и уважение към нея самата. Тя е почтена - винаги съобразява поведението си с общоприетите норми на благоприличие. Не се възползва от служебното си положение в обществените и социалните си контакти, не допуска осъществяване на действия или прояви, които биха могли да компрометират честта ѝ на магистрат в професията и обществото.

Прокурор Яна Илиева съблюдава и зачита правото на страните да изразяват становища и възражения в рамките на производството, в което участват, като уважава тяхното достойнство, независимо от тяхната раса, произход, етническа принадлежност, пол и религия. Не допуска проява на поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване или предубеденост за някоя от страните в процеса.

Стриктно спазва принципа на конфиденциалност, като пази като служебна тайна фактите и сведенията, които са ѝ станали известни при или по повод на служебните ѝ задължения.

Непрестанно се стреми към повишаване на своята квалификация и се информира за всички новости във вътрешното и международното право.

В отдел „Административен”, сектор „Инспекторат” във ВКП, се установи, че срещу прокурор Ана Генчева Илиева има образувана преписка № 9144/2012 г. Преписката е прекратена, тъй като не са констатирани дисциплинарни нарушения.

В Инспектората към ВСС срещу Яна Генчева Илиева не са постъпвали сигнали.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Яна Генчева Илиева, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Илиева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че **Яна Генчева Илиева**, прокурор в Районна прокуратура - Русе, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Русе.